

## Синаксар у недељу Свете Педесетнице (превод епископа бачког Иринеја Ћирић)

**Стихови:** Силним дахом с огњеним језицима  
Христос дели Божанскога Духа апостолима.  
Великога дана Дух се изли рибарима.

У овај дан, у осму недељу после Пасхе, празнујемо свету Педесетницу. И овај празник примисмо из јеврејских књига. Јер као што Јевреји светкују своју Педесетницу зато што поштују број седам, и што примише Закон када прође педесет дана од Пасхе, тако и ми после Пасхе светкујемо педесет дана и примамо светог Духа законодавца, који нас води на пут сваке истине и који заповеда што је Богу угодно.

А треба знати да у Јевреја беху три празника: Пасха, Педесетница и Градња Сеница. Пре свега, дакле, Пасху држаху за спомен прелаза кроз Црвено Море, јер пасха значи прелаз. А у томе прелазу већ се тада видело наш поновни прелаз и повратак из тамнога греха у рај.

Затим, Педесетницу светковаху за спомен на своја тешка страдања у пустињи и на многе невоље, кроз које бише доведени у земљу обећану, јер се тек тада засладише плодом, пшеницом и вином. А то се већ тада приказиваше зло које ће нас задесити због неверовања, а затим улазак у Цркву, јер у њој се и ми причешћујемо Господњега тела и крви. То је, дакле, разлог, веле једни, што Јевреји поштују Педесетницу. А други веле да је она у част педесет дана које је Мојсије отпустио пре него што је примио Богом писани Закон. У исти мах то их подсећа и на оне жртве телету и на све што беше учињено када је Мојсије ишао на гору и силазио с ње. Други опет, као што је речено, нађоше да су Јевреји установили Педесетницу због поштовања броја седам. Јер седам помножено са собом чини педесет дана без једнога.

Тако су поштовани не само дани Педесетнице него се то протеже и на године. Од година код њих постаје Јовилеј (што значи опрост), јер постаје када се седам година уседмоструче. Тада и земљу остављају без посева, и животињама дају опрост, а купљеним робовима допуштају да оду.

Трећи је празник Градња Сеница, који се светкује када се саберу плодови, а то је пет месеци после празника Пасхе. Светковина је била за успомену на дан када је Мојсије подигао сеницу, коју прво виде кроз облак на Гори Синајској, те је по томе изгради неимар Веселеил. Јер тај празник светковаху тако што су и сами градили сенице, боравили у пољима и благодарећи Богу скупљали плодове својих труда. Мисли се да је и Давид псалмима намењеним за тај дан дао натпис о тесанцима. Тај празник беше слика нашега васкрса из мртвих: када буду скршене наше телесне сенице, подићиће се нове, те ћемо уживати у плодовима својих трудова и славити у вечним сеницама.

Треба знати да је Дух Свети дошао ученицима на сам дан када се служила Педесетница. Али свети Оци изволеше оделити празнике (празник Педесетнице од празника Светог Духа сутрадан) ради величанства свесветога Духа, јер је он један од свете Тројице која влада животом (и извор је животу). Зато ћемо и ми сутра говорити о том како је сишао Дух Свети.

Молитвама светих апостола, Христe Боже, смилуј се на нас. Амин!